

Автор: Юрий Пронин © Байкальские Вести ПОЛИТИКА, ● 9072 11.11.2009, 13:57 ₺ 424

В ожидании мэра

Став представителем правительства нашей области в верхней палате Федерального собрания - Совете федерации, Владимир Якубовский сложил полномочия градоначальника. В соответствии с действующим законодательством прямые всеобщие выборы нового мэра Иркутска состоятся 14 марта 2010 года, причем в промежуток между 14 и 24 декабря 2009 года городская дума примет решение об их проведении.

Таким образом, до официального старта предвыборной кампании осталось чуть больше месяца, а неофициально она началась еще 9 октября, когда было объявлено о переходе Владимира Якубовского на новую работу.

На вопрос, кому возглавить город, ответят сотни тысяч иркутских избирателей, но победит, скорее всего, кандидат, которого поддержит тандем Дмитрий Мезенцев - Владимир Якубовский. Не секрет и то, что в нюансах взгляды губернатора и сенатора на ситуацию в Иркутске и перспективы ее развития не совпадают. В то же время совместная работа Мезенцева и Якубовского предполагает единство по крупным, стратегическим проблемам, а по завершении обсуждения и принятии решения - и по всем остальным. Очевидно, глава области и его представитель в Совете федерации сформируют общее мнение относительно лучшей кандидатуры на должность мэра Иркутска. На ком остановится их выбор?

В региональных СМИ чаще других звучат 13 фамилий - согласитесь, немалое число. Можно прибавить к ним еще одну, собирательную кандидатуру - "варяга", до сих пор неизвестного подавляющему числу иркутян. Однако и Дмитрий Мезенцев, и Владимир Якубовский заявили, что следующий глава города, как и предыдущие, должен быть местным. Поэтому "приезжий" вариант сразу отпадает.

Краткие оценки сильных и слабых сторон "чертовой дюжины" приводятся в алфавитном порядке - в соответствии с первыми буквами фамилий потенциальных кандидатов.

Много плюсов, но не только...

Александр Битаров - 52 года, первый заместитель председателя правительства области.

За плечами у Александра Семеновича большой опыт работы в муниципальной и региональной власти - в администрации Иркутска и региона, в Законодательном собрании, причем главы региона - в 2003 году Борис Говорин, а в 2009-м Дмитрий Мезенцев - забирали депутата Битарова из 3С к себе, на должность первого заместителя.

Кроме того, Александр Битаров преуспел в бизнесе - сначала сферой его деятельности было медицинское страхование (компания "Маски", затем, и до недавнего времени - жилищное строительство (компания "Новый город". Если добавить доскональное знание проблем Иркутска, то получится портрет серьезного претендента.

Правда, некоторые плюсы могут обернуться минусами - например, участие в крупном бизнесе или тесные связи с управленческой элитой Иркутска. Многое зависит от того, какой по складу мэр нужен губернатору...

Из тени в тень перелетая

Олег Геевский - 52 года, депутат городской думы Иркутска, генеральный директор компании "Ермак".

В строительство через молодежные жилищные кооперативы (МЖК) комсомольской поры - такова пунктирная линия биографии Олега Анатольевича. Потом были привычные для бизнеса перипетии - "на войне как на войне": слияния, поглощения, превращение врагов в друзей и друзей во врагов... В категорию теперь уже бывших союзников несколько лет назад попал и Владимир Якубовский, отношения с которым когда-то были прекрасными.

Олег Геевский хорошо разбирается в проблемах Иркутска, нередко предлагая иные, чем городское руководство, решения. При этом Геевскому привычен закрытый, кулуарный стиль работы, а публичная

деятельность дается с трудом. Всеобщие выборы - не его козырь, и хотя Олег Геевский уже дважды избран в думу областного центра, ему по-прежнему ближе образ иркутского Ришелье, подающего знаки из-за кулис.

Второе пришествие

Сергей Дубровин - 52 года, руководитель агентства по государственному заказу Иркутской области.

Комсомол, администрация Иркутска, администрация области - таков трудовой путь Сергея Иннокентьевича до взлета на федеральный уровень: в 2003-2007 годах он представлял Иркутск в Государственной думе. Однако победить на выборах мэра в 2005 году Дубровину не удалось, а вот отношения с Якубовским до сих пор остаются натянутыми.

Завершив полномочия депутата, Сергей Дубровин исчез из публичной сферы и лишь недавно вернулся в областную власть. Обернется ли второе пришествие вторым дыханием?

УМЕЛЫЙ, ДАЖЕ ЧЕРЕСЧУР

Геннадий Истомин - 57 лет, заместитель председателя Законодательного собрания области.

Пост вице-спикера Геннадий Васильевич занимает вот уже 15 лет - с годичным перерывом, когда он возглавлял 3С. Контактность, открытость, приветливость Истомина, переходя, однако, порой в некоторую легковесность, давно стали притчей во языцех.

Истомин - один из наиболее опытных политиков региона и... опять "однако": умение подчас переходит в изощренность, ведь в лабиринтах интриг крайне трудно (или невозможно?) оставаться в белых перчатках. А способность составлять, разыгрывать и разгадывать хитроумные комбинации - качество, пожалуй, обоюдоострое...

С другой стороны - возраст: для Истомина предстоящие выборы

- событие из ряда "или сейчас, или никогда".

Вспышка справа

Алексей Козьмин - 38 лет, президент Фонда регионального развития Иркутской области.

Алексея Павловича часто называют политиком новой волны. В прошлом депутат Законодательного собрания, а в 2005 году - "бронзовый призер" выборов мэра Иркутска с результатом более 15 процентов, он давно работает на стыке инновационного бизнеса и регионального менеджмента.

И все же золотое время Козьмина, возможно, осталось в прошлом, когда его фонд в период губернаторства Александра Тишанина был ключевым разработчиком и оператором проекта агломерации Иркутска, Ангарска и Шелехова.

Важное и неоднозначное обстоятельство: Козьмин - один из лидеров иркутских "правых", раньше возглавлял региональное отделение партии СПС, теперь - "Правое дело". Тем не менее Козьмин остался одним из наиболее (или слишком?) креативных политиков Прибайкалья.

Не похож на исполнителя

Виктор Круглов - 54 года, депутат 3С.

Визитная карточка Виктора Кузьмича - громадный опыт предпринимательской и общественно-политической работы. Тут и директорство в экспортных флагманах региона Саянскхимпром и Саянсхимпласт, и председательство в Законодательном собрании, и навыки бывалого дипломата, и умение держать лобовой удар.

Увы, но эту характеристику дополняет нынешняя невостребованность Круглова на региональном уровне - не то чтобы он не у дел, но с таким потенциалом можно (и должно) претендовать на большее.

Будучи несколько лет назад, как и ряд других соискателей должности иркутского мэра, сподвижником тогдашнего губернатора Бориса Говорина, Виктор Круглов имеет четкое представление о развитии и области, и областного центра. Вот только конфликты прошлых лет, в том числе между Газпромом и ТНК-БиПи, не

проходят бесследно, да и не похож Виктор Кузьмич на технического мэра, автоматически исполняющего чьюто волю...

Иркутская династия

Сергей Курилов - 48 лет, председатель комитета 3C по бюджету, ценообразованию, экономическому и налоговому законодательству.

Отец Сергея Витальевича, Виталий Иннокентьевич Курилов - одна из ключевых фигур Иркутска последних лет советской власти, начальник Иркутскглавснаба. В директивной экономике значение этой должности было трудно переоценить...

Однако и Сергей Курилов давно стал самостоятельной величиной, одной из ключевых, хотя и слегка закулисных фигур в региональном отделении "Единой России". При этом Курилов-младший принадлежит к умеренному крылу "ЕР", к тем, кто предпочитает вести диалог с другими партиями, а не включать административный ресурс.

Сегодня - спикер. А завтра?

Андрей Лабыгин - 40 лет, председатель городской думы Иркутска, исполняющий обязанности мэра Иркутска.

За годы председательства Андрею Николаевичу удалось дополнить образ юриста-интеллектуала, вникнув в городское хозяйство. Но все же до хозяйственника-технократа ему еще далеко.

Важная черта Андрея Лабыгина - его способность находить эффективный компромисс в, казалось бы, неразрешимых конфликтах. И если четыре года назад Лабыгин стал спикером думы вопреки мэру, то нынешней осенью - во многом благодаря поддержке со стороны главы города.

Сейчас председатель городской думы, будучи союзником губернатора, во многом обеспечивает плавный переход городской власти от Владимира Якубовского - причем не исключено, что к себе. Во всяком случае, Андрей Лабыгин наряду с Николаем Хиценко возглавляет город уже сейчас, выполняя часть функций, которые избиратели доверят губернаторскому кандидату в марте.

"Я буду вашим Лужковым"

Александр Моисеев - 54 года, заместитель председателя правительства области.

Как ни крути, а в прошлом должности у Александра Петровича были повыше нынешней (скажем, председатель Госкомрыболовства РФ или помощник российского премьера Михаила Касьянова). Отсюда - широкие связи на федеральном уровне, что, скорее, помогает выполнению должностных обязанностей регионального вице-премьера по "социалке".

Но отсюда и неизбежное в таких случаях, хотя и скрываемое неудовольствие нынешним статусом и стремление к большему ("Скоро я буду вашим Лужковым", - сообщил Александр Петрович иркутским журналистам прошлой зимой по окончании рейда по деревянным кварталам Иркутска).

Моисееву тесны нынешние рамки и, очевидно, непросто работать чистым исполнителем. Другая сторона медали: Моисеев - в наибольшей степени "варяг" из возможных претендентов, он живет в Иркутске чуть больше года. А тут еще и скандальная история с чиновничьей охотой в Новгородской области, куда Александр Петрович весной прошлого был отправлен из Москвы на вице-губернаторскую должность. Быть может, - а именно так утверждает Александр Моисеев - его участие было лишь косвенным, но для выдвижения на прямые выборы это все же не лучшее подспорье.

От "коммуналки" до Газпрома

Юрий Параничев - 45 лет, первый заместитель председателя правительства области.

Многие эксперты поначалу считали Юрия Владимировича кандидатом номер один. Тут вам и муниципальная служба в Челябинске, и обязанность координировать взаимодействие администрации Александра Тишанина с мэрией Иркутска, и ровный, аккуратный стиль работы и общения. Да тут еще репутация "местного варяга", то есть человека, не вросшего в иркутские расклады и взаимосвязи, но работающего и постоянно живущего в Прибайкалье уже длительное время (более четырех лет).

И все бы хорошо, но когда разговор о смене мэра перешел из умозрительной в практическую плоскость, Параничев сразу же очутился в конкурентной среде, а значит, аргументы "за" тут же пополнились доводами "против". Около восьми месяцев после ухода из правительства Игоря Есиповского Юрий Параничев работал в одной из местных структур Газпрома. Ничего предосудительного в этом нет, кроме... кроме сомнений: а будет ли Параничев получать и выполнять указания и рекомендации только от губернатора или координировать деятельность мэра Иркутска будут еще в одном месте?

Родом из Братска

Владимир Пашков - 48 лет, заместитель председателя правительства области, министр экономического развития, труда, науки и высшей школы.

Как и у Геннадия Истомина, значительная часть биографии Владимира Игоревича связана со второй столицей Прибайкалья, ситуацию в которой Пашков узнал раньше, чем положение дел в Иркутске. На региональном уровне, как и многие из выдвиженцев Бориса Говорина, он, перефразируя великого поэта, "из лесу вышел и... снова зашел": сначала работа в Главном финансовом управлении области, затем отставка, теперь, при Дмитрии Мезенцеве, министерская должность. А в перерыве нашлось время для бизнеса - в компании "Новый город" Александра Битарова.

Явных противопоказаний к должности мэра у Владимира Пашкова нет, но все же, по большому счету, он по своим навыкам, привычкам, мировоззрению - чиновник областного, а не муниципального уровня. Пашков - слишком стратег и недостаточно коммунальник.

Под крышей дома своего

Николай Хиценко - 54 года, вице-мэр Иркутска, председатель комитета по жилищно-коммунальному хозяйству, после отставки Владимира Якубовского - глава городской администрации.

К Николаю Степановичу прямое отношение имеет пословица "где родился, там и пригодился". Сначала работа на заводе № 403 гражданской авиации, затем в комсомоле, и вот уже почти четверть века - на различных должностях в городской администрации, в том числе во главе Октябрьского и Правобережного округов.

Хиценко не молод, не ярок, не политизирован, не связан с крупным бизнесом и в то же время известен как компетентный, энергичный, корректный, жесткий руководитель. Его очевидное амплуа в качестве градоначальника - исполнитель воли губернатора, не склонный к самостоятельной игре. Поэтому технократ Николай Хиценко может стать фаворитом.

Но для тех, кому по душе яркие, харизматичные лидеры, вице-мэр, конечно, не по вкусу.

Ищите женщину

Нина Чекотова - 47 лет, председатель комитета 3C по собственности и экономической политике, руководитель фракции ЛДПР в 3C.

Умная, обаятельная, привлекательная - эти и много других комплиментов в адрес Нины Александровны уместны и необходимы, но... вступив в конкуренцию "на общих основаниях", она должна пройти те же испытания, тот же кастинг, что и кандидаты-мужчины.

Возглавляя группу компаний "Фортуна", Нина Чекотова заслужила репутацию наиболее успешной бизнесвумен Иркутска. Правда, как уже сказано выше, для кандидата на государственную или муниципальную должность участие в крупном бизнесе - обстоятельство неоднозначное. Оно, конечно, и хорошо (знания, опыт, связи), но и не только ("своя рубашка ближе к телу".

Ну и в дополнение - принадлежность к ЛДПР. Впрочем, не исключено, что Нина Чекотова (как и, скажем, Алексей Козьмин) выдвинет свою кандидатуру хоть и не вопреки губернатору, но и без его поддержки.

Автор: Юрий Пронин © Байкальские Вести ПОЛИТИКА, ● 9072 11.11.2009, 13:57 🖒 424 URL: https://babr24.com/?ADE=82084 Вуtes: 13905 / 13697 Версия для печати Скачать PDF

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- Телеграм
- ВКонтакте

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com

Автор текста: Юрий Пронин.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь Телеграм: @bur24_link_bot

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова Телеграм: @irk24_link_bot эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская Телеграм: @kras24_link_bot эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская Телеграм: @nsk24_link_bot эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин Телеграм: @tomsk24_link_bot эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

Прислать свою новость

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор" Телеграм: @babrobot_bot эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

Подробнее о размещении

Отказ от ответственности

Правила перепечаток

Соглашение о франчайзинге

Что такое Бабр24

Вакансии			
Статистика сайта			
Архив			
Календарь			
Зеркала сайта			